GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	HALK KÜLTÜRÜ

	SINIF
	8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	GÖSTERİ SANATLARI

	KONU
	Geleneksel Tiyatro Türkleri

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	7-11 Kasım 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	H.K.8.2.1 Karagöz, meddah, orta oyunu, kukla vb. geleneksel tiyatro türlerini sosyal çevresinden araştırır.

	Değerler ve beceriler
	Adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik, yardımseverlik.

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru-cevap,  Gösteri / Dramatizasyon, Grup Tartışması, Bireysel Çalışmalar, 
Grup Çalışması, Sözlü tarih

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ,  Sesli ve görüntülü eğitim araçları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
sosyalciniz
	· Kazanıma devam edilir.
· Öğrencilere “geleneksel tiyatro hakkında neler biliyorsunuz” diye sorulur.

 Tiyatro sözcüğü, Yunanca “seyirlik yeri” anlamında kullanılan theatron sözcüğünden türetilmiş ve dilimize yerleşmiştir.
 Geleneksel tiyatro denildiğinde kukla, Karagöz, ortaoyunu, meddahlık, hokkabazlık ve köy seyirlik oyunları akla gelmektedir.
 Karagöz, kukla, ortaoyunu, meddahlık ve hokkabazlık gibi türlerin tamamına Halk
Tiyatrosu da denilmektedir.
 Halk Tiyatrosu, metinsiz sahnesiz bir tiyatro olup, daha çok kentlerde gelişen bir gelenektir. Geleneksel Türk Tiyatrosunun önemli bir bölümünü bu gelenek oluşturmaktadır.
 Geleneksel tiyatro başlığı altında genellikle kukla, meddah, Karagöz, orta oyunu ve köy seyirlik oyunu gibi gösteri türleri yer alır.
 Şarkı, dans ve söz oyunlarına dayanan geleneksel tiyatro yazılı bir metne dayanmaz.
 Geleneksel tiyatroda güldürü öğesi ön plandadır.
[bookmark: _GoBack] Genellikle sahnesiz bir tiyatrodur. 

Geleneksel Türk Tiyatrosunun Özellikleri
 Bir yazılı metne dayanmaz, yani bu oyunlar doğaçlama olarak oynanır.
 Sözlü edebiyat ürünleri olarak kabul edilir.
 Bu gösteriler şarkı, dans ve söz oyunlarına dayanmaktadır.
 Ana unsur olarak güldürü ön plana çıkmakla birlikte ders ve öğüt verici bir yönü de vardır.
 Köy seyirlik oyunlarının kökeni ilkel inançlara kadar uzanır.
 Modern tiyatroda olan sahne, kostüm, dekor ve ışık gibi teknik unsurlar geleneksel tiyatroda yok denecek kadar azdır.
 Karagöz, orta oyunu, meddah ve köy seyirlik oyunları geleneksel Türk tiyatrosu ürünleridir.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Geleneksel tiyatro türlerinden hangilerini biliyorsunuz? 


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


  Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ..........................      
 									           Okul Müdürü
